

1957年10月1日创刊

2023年4月
(癸卯年闰二月廿二)

12 星期三 | A13

东莞市火灾事故调查处理规定草案公开征求意见

羊城晚报讯 记者王雷报道：记者从东莞市司法局获悉，为依法依规做好东莞市火灾事故调查处理工作，促进消防安全责任制落实，日前，东莞市消防救援支队起草了《东莞市火灾事故调查处理规定（草案征求意见稿）》（以下简称《草案》），正面向社会公开征求意见。

依据《草案》，发生造成人员死亡的火灾、造成3人以上重伤的火灾以及市政府认为有必要开展调查处理的其他火灾在内的三类火灾事故时，应当成立火灾事故调查组开展调查处理工作。

《草案》规定，火灾事故发生后应由消防救援机构会同相关部门对事故性质进行分析研判。在分析研判基础上，确定牵头开展火灾事故调查的部门，并根据调查权限，由牵头开展火灾事故调查的部门向本级人民政府提出关于成立火灾事故调查组的请示，报本级人民政府审批。本级人民政府在收到请示后，应当在3日内予以批复，并指定火灾事故调查组主要负责人。火灾事故调查组应当履行以下具体职责：

（一）查明事故发生的经过、原因、人员伤亡情况及直接经济损失；（二）

认定事故的性质和事故责任；（三）提出对事故责任单位和责任人的处理建议；（四）总结事故教训，提出防范和整改措施；（五）提交事故调查报告。

记者梳理《草案》了解到，调查组应当自事故发生之日起60日内提交火灾事故调查报告，并向负责组织调查处理的人民政府进行提交；特殊情况下，经负责组织调查处理的人民政府批准可以延期，但最长不超过60日，且负责组织调查的人民政府应当在收到火灾事故调查报告之日起15日内作出批复。

第五届中国(广东)国际印刷技术展览会在东莞开幕

千家厂商参展 诸多新品首发



文/羊城晚报记者 李洪宝 实习生 张洋 通讯员 蓝贊图/通讯员提供

4月11日，由中国印刷及设备器材工业协会、广东省印刷复制业协会和中国国际展览中心集团有限公司联合主办，东莞市中印协国际展览有限公司和北京中印协华港国际展览有限公司共同承办的第五届中国(广东)国际印刷技术展览会(PRINT CHINA 2023)在东莞广东现代国际展览中心开幕。

记者从现场获悉，本次展会总面积达14万平方米，共有来自中国、德国、英国、美国等25个国家和地区的1000多家厂商参加展出。

中国(广东)国际印刷技术展览会(PRINT CHINA)于2007年创办，至今已走过了16年的发展历程。如今，PRINT CHINA展会不断发展壮大，已成为我国印刷产业对接“海上丝绸之路”沿线国家的重要产品展示窗口和高效

PRINT CHINA 2023 大幕已经拉开，全球印刷业界最新的产品和技术也在本次展会上悉数亮相。

据了解，本届展会集中亮相了全球最高水平的胶印机。同时，数字印刷带来面向书刊印刷、包装印刷、商业印刷、标签印刷、工业印刷领域的新技术、新材料以及自动化印刷流程和解决方案，印后包装领域大面积展示数字化、智能化的最新成果，绿色创新主题公园展示具有前瞻性、引领性的创新产品、技术和系统应用，此外，一批全球首发、亚洲首发、中国首发的新产品在本次展会中集中亮相。

作为全球领先的数字化

超千家厂商参与展出

商贸交易平台。本届展会以“数字转型、融合创新、智赋赋能、绿色发展”为主题，反映了我国印刷业发展的时代特征及行业未来的发展趋势。

据介绍，在展会主办方精心培育、全球业界展商热情支持和积极参与下，展会将在全球业界的品牌地位和行业影响力不断提升。PRINT CHINA 不仅是展示世界先进制造技术及设备的盛会，也是推动中外技术交流与商贸合作的

多款全新产品集中亮相

整合增值服务商，柯尼卡美能达办公系统(中国)有限公司(以下简称“柯尼卡美能达”)参加了本次展览会，并在 PRINT CHINA 2023 展会首日重磅发布了新一代柯尼卡美能达数字标签印刷系统 AccurioLabel 400。

“该新品具备高效的生产力、优异的图像质量、简易的操作性等诸多优势，可充分满足其在中高印量订单方面对数字印刷设备的要求，有效提高印企用户的生产效率。”柯尼卡美能达办公系统(中国)有限公司市场统括部部长凌芸向记者介绍了该款全新亮相的产品。

在 PRINT CHINA 2023

重要平台，更是了解中国这一最大印刷包装机械设备及相关产品消费市场需求变化的最佳窗口。

“中国举办的大型国际印刷展，已经成为全球印刷业发展的风向标和推动全球印刷业发展的重要力量。相信本届展会一定会取得圆满成功，参展商和采购商都将收获满满。”中国印刷及设备器材工业协会理事长王文斌在致辞中表示。

上，主办方还积极尝试办展新模式，开通“云展平台”，与线下实体展会形成有效互动。据介绍，该平台可提供全天候网上推介、供需对接、在线洽谈服务，同时推出新品展示、网上探厂、品牌宣传和直播带货等新模式、新业态，为所有印刷包装领域的供应商和采购商提供一个集展示、对接与行业交流于一体的专业印刷产业商贸平台。

“PRINT CHINA 作为行业风向标，为企业展示了全球最新印刷设备、印刷技术及创新解决方案，是包括长荣在内的整个行业洞悉未来趋势的一个窗口。”天津长荣科技股份有限公司董事长李莉说道。

首期“松湖校长说”活动启动

松山湖探索教育人才成长新路径

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员松湖融媒报道：作为园区学校管理干部培训成长体系的重要一环，松山湖创新开设校长沙龙——“松湖校长说”活动。近日，松山湖首期“松湖校长说”在松山湖中心小学启动，园区教育部门及园区各校管理干部以一杯咖啡牵线齐聚一堂，围绕话题开展小组讨论、梳理总结等，在思维的碰撞中，探讨松山湖未来教育的新路径。

第一期“松湖校长说”以《大中小幼一体化衔接教育》为主题，通过“主题分享+世界咖啡”，园区教育精英结合学校管理的实践与反思开展交流，展示学校管理实践经验与成果，共享学校成长的成果，共议区域教育高质量发展中的问题及解决办法。

活动中，松山湖中心小学校长刘庆兵以《基于儿童立场，构建立体成长体系》为主题进行经验分享。刘庆兵从“小幼、小初立体成长体系”“课程建设”“教学成果”等多个角度阐述了学校在小幼、小初教育衔接上做出的一些思考和举措。

据介绍，从学生的身心发展规律出发，东莞松山湖中心小学进行了整体衔接教育的系统研究：自2016年开始做幼小

衔接实践，2017年开始做初小衔接实践。几年来，学校从空间场域、课程场域、课堂场域、社会场域等方面，开展了一系列幼小和初小衔接教育的细化研究并取得了丰硕成果。

在“世界咖啡”环节，现场教育人才围绕主题“打通教育衔接‘最后一公里’”展开研讨，从空间与场域衔接、课程与课堂衔接、硬件与软件衔接以及学情(特殊儿童、才华孩子)衔接、“家、校、社”三方面绘制思维导图、“桥梁”的搭建等多角度，探究衔接的现状和解决办法。

松山湖科技教育局相关负责人表示，希望通过“松湖校长说”活动，汇集各校教育管理者工作智慧，进一步加强园区整体的教育统筹。接下来，松山湖将继续探索和创新大中小幼一体化衔接教育机制，加强校际之间常态化交流。

接下来，“松湖校长说”每月将在各校轮流开展，沙龙活动将围绕教育领域不同主题，结合校园定点参访、微调研、主题发言、世界咖啡、头脑风暴、深度汇谈、围桌研讨等多种形式，利用60—90分钟的时间开展即兴发言、互动交流，探讨新一轮课程改革下的教育发展趋势，进一步促进教育高质量发展。

凤岗华侨公园动工建设

是东莞首个华侨文化主题公园

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员凤宣报道：4月11日，记者从东莞市凤岗镇宣传教育文旅办获悉，位于东莞市凤岗镇油甘埔村的凤岗华侨公园近日动工建设，该公园也是东莞市第一个华侨文化主题公园。在举行的动工仪式上，来自市委统战部、市侨联、市农业农村局以及凤岗镇的领导嘉宾，共同为凤岗华侨公园培土奠基。

据了解，凤岗华侨公园建设选址油甘埔村“对面山”，项目规划总占地面积约13.2万平方米，景观面积约12.2万平方米，拟建设环山车道、健身路径、华侨文化区、华侨展览馆等设施。项目建设完成后，将成为东莞市第一个华侨文化主题综合性公园，对传承和弘扬崇烈兴贤、爱国爱乡的华侨精神，增强华侨对祖国家乡的归属感，对凤岗人居环境提升，点亮城市品质名片等都将起到积极作用。

在动工仪式上，苏里南东莞同乡会会长、侨领张丰年表

示：“我感到很高兴，今后我们华侨子孙后代回来，都有一个地方让他们铭记华侨历史，看看油甘埔村作为侨乡的发展，更好地传承家国情怀。”

凤岗镇党委委员叶林在致辞中表示，凤岗华侨公园的建设，可以更加全面完整地彰显和诠释凤岗精神，进一步丰富拓展凤岗华侨的元素和内涵，也突出体现了凤岗全面推动乡村振兴、加快农村高质量发展的历史担当。接下来，凤岗镇党委、政府将全力做好统筹协调服务工作，为项目建设创造良好的条件和环境，在坚决有力落实省委省政府“百县千镇万村”工程等各项决策部署中，展现凤岗的作为和担当。

市侨联副主席卢健代表市侨联向华侨公园项目的建设表示祝贺，希望凤岗镇紧紧围绕全市发展大局，团结带领广大侨胞和留学归国人员，凝心聚力做好东莞新时代“侨”文章，为东莞在“双万”新起点上加快高质量发展贡献侨界力量。

男童意外被卷入车底 众人合力抬车紧急救援

羊城晚报讯 记者王雷、通讯员莞警宣报道：近日，在东莞市清溪镇街头发生了惊险一幕：一名男童被正在行驶的汽车卷入车底。命悬一线之时，周边街坊群众迅速上前，纷纷伸出援手。

记者查看现场监控视频了解到，事发时暮色已深，司机李先生驾车准备进入停车场闸口，此时行进着的汽车发生了异响，并伴随出现了孩子的哭叫声。李先生赶紧停车下来查看，竟然发现车底卷入了一个孩子。李先生大惊失色，立即向周围群众求救。

这时，路边的行人纷纷闻讯赶来，短短数十秒就聚集了近10人。为了防止孩子受到二次伤害，大家决定合力抬车。“1、2、3……”大家喊着号

子，奋力将汽车向上抬，汽车尾部被缓缓抬高，孩子趁机逃了出来。

此时，接到报警的铁骑也火速赶到，并迅速开道将孩子送医救治。由于救援及时，男童最终并无大碍。

据了解，原来，当晚8岁的男童独自在家附近玩耍，并走到了一停车场门口处蹲了下来，此时光线较暗且孩子位置较低，刚好驾驶经过此处的李先生疏于观察周边情况，没有发现入口处的孩子，造成了此次事故。

东莞公安提醒，马路不是游乐场，车辆有盲区，家长务必教育孩子切勿在道路、停车场附近玩耍。同时，广大驾驶员在驾车时一定要注意观察路况，避免此类事故的发生。

东莞优化营商环境持续发力

优化营商环境条例正在征求意见，提出探索推行市场主体名称申报承诺制，完善行政事业性收费目录清单制度



东莞全面提升政务服务水平

支撑，为各类市场主体营造公平竞争的市场环境、活力迸发的创新环境、高效便利的政务环境、公正透明的法治环境。

《意见稿》共六章六十条，划分为总则、市场环境、政务环境、创新环境、法治环境和附则。在“市场环境”章节中，围绕营造公平竞争的市场环境，对市场准入、产业引导、企业开办、规范收费、土地空间供给、用工保障、金融支持等内容进行了规定。

此外，“政务环境”章节围绕打造高效便民的政务环境，对政务服务标准化、电子证照应用、投资审批改革、优化办税流程、优化通关效率等内容进行了规定。

值得一提的是，《意见稿》中还强调，有关单位或个人在营商环境改革创新、先行先试工作中出现失误或者偏差，未达到预期效果，对符合规定条件且勤勉尽责、未谋取私利，未造成重大损失或社会负面影响的，依法予以免责或者减轻责任。

完善行政事业性收费目录清单制度

在“企业开办”这一条上，东莞再次明确，全面实行市场主体设立登记、银行开户、税务办理、社保登记、公积金缴存等开

